  

	Раздел долгосрочного планирования: 
Раздел 4  –  Земля и космос.  Земля.  Космос. Пространство и время
	Школа: 

	Дата :
	ФИО учителя: Горбачева А.В.

	класс: 4
	Участвовали: 
	Не участвовали:

	Тема урока
	Влияние космоса
	
	

	Цели обучения, достигаемые на этом уроке   (Ссылка на учебный план)
	4.4.2.1 характеризовать отдельные космические тела
4.4.2.2 определять влияние космоса на жизнь на Земле
4.1.2.1 обосновать выбор метода исследования (наблюдение и эксперимент), основываясь на их преимуществах и недостатках
4.1.2.2  представлять полученные результаты в форме по выбору учащегося

	Цель урока
	Все учащиеся смогут: определять отдельные космические тела; рассказать  о влиянии  космоса на жизнь на Земле;
Большинство учащихся смогут: объяснить влияние Солнца и Луны на Землю (приливы-отливы) 
Некоторые учащиеся  смогут: оценить степень негативного влияния космоса на Землю,  представить работу в виде постера

	Критерии оценивания
	- определяет  космические тела;
- рассказывает о влиянии космоса;
- объясняет влияние Солнца и Луны на Землю;
- отличает  прилив от отлива ;
- дает оценку негативному влиянию космоса

	Языковые задачи

	 Лексика и терминология: космос, Луна ,Солнце , прилив, отлив, солнечное влияние.
Полезные фразы  для диалогов и письма: 
Вопросы для обсуждения:
- Как взаимодействует Солнце, Луна и Земля?
- Как Земля защищается  от негативного влияния космоса?
- Какое влияние оказывает Луна на Землю?

	Воспитание ценностей


	Сотрудничество, уважение друг к другу, открытость, умение работать в группе. Воспитывать бережное отношение к природе.

	Межпредметная связь
	 Познание мира, самопознание, литературное чтение

	Предыдущие знания

	 Знания о поверхности Земли и особенностях материков и океанов, о видах рельефа Земли и особенностях гор и равнин,  Солнечная система, Галактика , Млечный Путь, астероиды, кометы, метеорит и метеор.

	

Ход урока

	Запланированные этапы урока
	Виды упражнений, запланированных на урок:  

	Ресурсы

	Начало урока
1 минута













6 минут















	Организационный момент. Приветствие
Здравствуйте, ребята!
Начинается урок. 
Он пойдет ребятам впрок. 
Постарайтесь все понять, 
Учитесь тайны открывать, 
Ответы полные давайте 
И на уроке не зевайте. 
Прозвенел звонок для нас, 
Все зашли спокойно в класс, 
Встали все у парт красиво, 
Поздоровались учтиво, 
Тихо сели, спинки прямо. 
Все с улыбочкой вздохнем 
И наш урок начнем. 
Деление детей  на группы. Целеполагание.
АМО «Пазл»
Учащиеся берут с учительского стола разрезанные пазлы , разных цветов: красного, синего, желтого, зеленого.На обратной стороне есть пиктограммы.
Задание:
- Объединитесь в группы по цветам квадратов.
- Составьте из ваших пазлов аппликацию. 
Группа учащихся с красными фигурами  составляют пиктограмму Солнце, с желтыми фигурами-Луну,  с синими –Астероид, с зелеными фигурами- Комету.
 (Учитель размещает  работы на доске.)
Ф О: «Словесная похвала учителя»
[image: http://cdn.onlinewebfonts.com/svg/img_35546.png][image: https://cdn.onlinewebfonts.com/svg/img_272101.png][image: https://www.seekpng.com/png/detail/158-1581617_asteroid-png-icons8.png][image: https://pngimg.com/uploads/comet/comet_PNG18.png]
Цель: Объяснять влияние космоса на Землю, на основе пиктограмм.
(К, Г) Задание: 
1.Изучи все пиктограммы, запиши и расскажи  о каждой из них. 
2.Подумай, какую информацию она будет содержать?
3. Подумай, какую пиктограмму можешь создать ты?
Дескриптор:
- изучает пиктограммы, записывает и рассказывает  о каждой из них;
- выдает обдуманную информацию о пиктограммах;
- создает свою пиктограмму и представляет ее.
ФО: Взаимооценивание  групп « Сигнальные карточки» 
Дифференциация: по темпу, по диалогу и оказанию поддержки, по итогу.
- Сегодня мы узнаем о влиянии космоса на нашу Землю. А находить и добывать эту информацию , будете вы!
	














Разрезные пазлы  с изображение пиктограмм, на обратной стороне










Листы формата А 4








Сигнальные карточки



	Середина урока

       10 минут
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            13 минут

	 (Учащимся,  предлагается дополнительный материал на листочках и вопросы в конвертах)[image: ]
[image: ]
(К, Г) АМО «Поймай вопрос». Прием «Чтение с пометками».
Цель: объяснить  взаимодействие Солнца, Луны и Земли.
Задание: 
 Познакомиться  с предложенным  материалом.  Рассмотреть  иллюстрацию. Ответить на вопросы.
- Какие космические объекты ты видишь?
- Чем является Солнце? 
- Чем является Земля? 
- Как взаимодействуют Солнце, Луна и Земля 
Дескриптор:
- называет космические объекты на иллюстрации;
- объясняет, чем является Солнце;
- объясняет, чем является Луна;
- делает вывод о взаимодействии Солнца, Луны и  Земли.
ФО «Взаимооценивание групп», « Сигналы рукой»
Дифференциация: по темпу, по итогу, по диалогу и оказанию поддержки

(П)АМО «Парные разговоры»
Цель: закрепить знания о взаимодействии Солнца, Луны и Земли.
Задание:
Подумать  и ответить на вопросы письменно используя учебник.
1.Что такое орбита Земли и какую форму она имеет?
2.Как Земля перемещается по отношению к Солнцу?
3.В чем разница между звездой и планетой?
4.Используя слова- подсказки, сделай подписи к схеме:
Солнце, Луна, орбита Земли вокруг Солнца, орбита Луны вокруг Земли.
[image: ]
Дескриптор:
- записывает, что такое орбита Земли и какую форму она имеет;
-  определяет и записывает, как Земля перемещается по отношению к Солнцу;
- записывает, в чем разница между звездой и планетой; 
- делает подписи к схеме.
ФО «Взаимооценивание пар» стратегия  «Собери звезды».
Дифференциация: по темпу, по итогу, по оцениванию, по поддержке
Физминутка
 (К, Г) АМО « Жужжащие группы»- разноуровневые задания
Цель: узнать, как Земля защищается от негативного влияния космоса и какое влияние оказывает Луна на Землю.
Задание для всех групп:
Из просмотренного видео материала, выполни задание для своей группы
Уровень А: 
1.Запишите защитные свойства атмосферы Земли, уберегающие от опасностей из космоса.
2.Нарисуйте рисунок к вашему заданию.
Дескрипторы:
-записывает защитные свойства атмосферы;
- рисует рисунок к вопросу.
Уровень В – 1 :
1. Какие действия человека, приводят к разрушению озонового слоя?
-2.Как прекратить это разрушение? (в виде постера)
Дескрипторы:
- записывает информацию о разрушении озонового слоя;
- делает постер. 
Уровень В - 2:
1.Что ты знаешь о Луне?
2.Какое влияние оказывает Луна на Землю? (представить в виде рисунка)
Дескрипторы:
- записывает информацию о Луне;
- рисует рисунок о влиянии Луны на Землю.
Уровень С:
1.Что мы можем предложить жителям Земли, для сохранения защитного слоя?
2.Напишите призыв к людям, о сохранении озонового слоя.
Дескрипторы:
- предлагает и записывает ,как сохранить защитный слой Земли;
-записывает  призыв - обращение к людям.
ФО « Две звезды, одно пожелание» взаимооценивание групп по критериям. 
Критерии оценивания для всех групп (выведенно на экране)
	№
	Критерии
	Кол-во баллов 

	1
	Соответствие заданной теме
	1

	2
	Оригинальность  рисунка, постера, призыва
	1

	3
	Активность каждого члена группы
	1

	4
	Взаимоподдержка, сотрудничество
	1

	5
	Защита рисунка, постера, призыва
	1

	Всего баллов
	5



Дифференциация: по заданию, по темпу, по итогу, по поддержке,  по оцениванию, по классификации.
(И) АМО «Два столбца»
Цель: закрепить знания о приливах и отливах
Задание: Рассмотри иллюстрации и распредели в два столбца: Приливы – отливы
Дескриптор:
- распределяет в 1 столбик «Приливы»
- распределяет во 2 столбик « Отливы»
ФО «Верно-неверно» самоопроверка по эталону
Дифференциация: по темпу, по итогу
	[image: ]
Цветные
фломастеры. 










 мешочек с фасолью
[image: https://amberprofi.ru/upload/iblock/10c/fito_meshochek_s_naturalnym_yantarem_kladovaya_zdorovya.jpeg]















Учебник, тетрадь


























https://www.youtube.com/watch?v=6siCmxrvFvI

Просмотр видео материала
https://www.youtube.com/watch?v=-UFs6tmioDs







[bookmark: _GoBack]
Просмотр видеоматер.
о приливах и отливах
https://yandex.kz/video/preview?text=приливы%20отливы%20видео%20на%20ютубе&path=wizard&parent-reqid=1598528614758418-904719837196761206143404-production-app-host-sas-web-yp-48&wiz_type=vital&filmId=1225149786315557529

	Конец урока
      3минут
	Рефлексия  АМО  «Пальчики»   
1. Урок был интересный
1. Я понял(а) тему урока, могу ее объяснить
1.  Я доволен своей работой на уроке
1. Я хорошо работал в группе
1. Я к выполнению домашней работы готов(а).
Материал усвоен успешно, если вы загнули пять пальчиков
4 пальчика - вы хорошо поработали на уроке
3 пальчика и меньше-вам нужно повторить данный материал и обратиться за помощью к учителю.
Домашнее задание. Дифференциация 
АМО «Идеальное задание»
Учитель предлагает выполнить  работу по собственному выбору и пониманию. Задания на выбор по уровню сложности.
1.Нарисуй фазы луны в тетради
2.Подумай. Найди информацию в интернете: Что находится на обратной стороне луны?
3.Исследуй. Почему видимая форма Луны постоянно меняется?
	[image: http://www.clipartbest.com/cliparts/eiM/y6q/eiMy6qznT.png]

	Дифференциация – каким способом вы хотите больше оказывать поддержку? Какие задания вы даете ученикам более способным по сравнению с другими?    
	Оценивание – как Вы планируете проверять уровень усвоения материала учащимися?   
	Охрана здоровья и соблюдение техники безопасности  


	На протяжении всего урока эффективно используется дифференциация, т.к. принимаются во внимание индивидуальные особенности  учащихся. 
Работая индивидуально, в парах, группах  выполняя одинаковые задания, учащиеся имеют разный темп, у каждого из них свой уровень развития, есть свои индивидуальные стороны. Следовательно, итоги будут  разными. При работе в парах и группах учащиеся ведут диалог. Они дополняют друг друга, осуществляют взаимопомощь. Некоторым учащимся требуется помощь учителя. В течении всего урока ведется оценивание. Учащиеся используют сигнальные карты, что помогает в конце урока увидеть, насколько тема усвоена детьми.        
	Формативное оценивание
«Словесное оценивание»
«Сигнальные карточки»
«Собери звезды»
«Верно- неверно»
«Две звезды, одно пожелание»
- Взаимооценивание при работе в паре, группе, по критериям, по эталону.
- Результаты наблюдения учителем качества ответов учащихся на уроке. 

	Соблюдение техники безопасности при передвижении учащихся по классу во время групповой работы.
Проведение физических упражнений для снятия усталости.
Контроль за осанкой учащихся.

	Рефлексия по уроку 

Была ли реальной и доступной цель урока или учебные цели?
Все ли учащиеся достигли цели обучения? Если ученики еще не достигли цели, как вы думаете, почему? Правильно проводилась дифференциация на уроке?  
Эффективно ли использовали вы время во время этапов урока? Были ли отклонения от плана урока, и почему?
	Используйте данный раздел урока для рефлексии. Ответьте на вопросы, которые имеют важное  значение, в этом столбце. 

	
	Данная тема будет проводиться в 4 разделе Земля и космос.  Земля.  Космос. Пространство и время. Тема направлена на изучение влияние космоса на Землю. 
Цели урока сформулированы в формате SMART и согласованы с целями обучения, из которых вытекают критерии оценивания. В критериях указаны конкретные знания, умения и навыки, которые будут достигаться на данном уроке.   На протяжение урока будут использоваться разнообразное формативное оценивание, такие как: 
«Словесная похвала учителя»
«Сигнальные карточки»
«Сигналы рукой»
«Верно-неверно»
« Собери звезды»
« Две звезды, одно пожелание»
Учащиеся во время урока работают группами, парами, индивидуально. Проводится  взаимооценка групп, пар, взаимооценка групп по критериям, самоопроверка  по эталону.
В критериях оценивания учитываются   индивидуальные возможности каждого учащегося.
 Для данного урока мною были запланированы следующие активные методы обучения:
«Пазл»
«Поймай вопрос»
«Парные разговоры»
«Жужжащие группы»
«Два столбца»
 «Пальчики»
«Идеальное задание»
Эти методы определены, исходя из темы, целей урока и возможностями учащихся.
Для создания коллаборативной среды учитель проводит психологический настрой учащихся на работу. 
АМО «Пазл» способствует разделить класс на группы.
АМО «Поймай вопрос» способствует узнать готовность  всех учащихся ответить на вопросы. АМО «Парные разговоры» проверить умение работать в паре. АМО «Жужжащие группы» способствует активно работать в группе , обсуждая и выполняя общее задание.  
В течение урока прослеживается дифференцация по темпу, по итогам, по заданию, по классификации, по эталону и оказание помощи.
На уроке будет использована наглядность, ИКТ.
Учащиеся покажут умение работать в группах. Оценочная самостоятельность у учащихся будет сформирована. Самостоятельность учащихся в подведении итогов урока позволит сказать о том, что тема учащимися освоится в полном объёме. На мой взгляд, цели урока достигнуты. На уроке сложится  отличная психологическая атмосфера, достаточный уровень работоспособности. 
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 Урок https://text.ru/antiplagiat/5f47b771ed883-     87,28%
рефлексия по урокуhttps://text.ru/antiplagiat/5f47b771ed883 -   100%
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Bce xocmmyeckme TeAa HAXOARTCA BO B3aMMO-
AeiicTeun Apyr ¢ Apyrom. CoaHue ocseujaet
wactb 3emavt u AyHbi. CoAHLE CBETHT, NOTOMY UTO
70 38e37a. Bee 38E3AB M3AYNAIOT CBET. 3eMAA -
570 nAaneTa, MAHETH OTPAXAIOT COAHENHbIT
cBeT. AyHa ToxXe OTPaXaeT CoAHeuHbii CBeT.
CoAHeNHbIli CBET — 5TO HEOBXOAMMOE yCAOBHE
cywecTBoBanua Xu3nu Ha 3emae. Kak Tel
AyMaelub, novemy?
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‘Coane, Aywa u 3emast. lpearoxuTe yuauumcs pac-
CMOTPETS MANIOCTPALIMIO  HA3BATH KOCMMHECKHE TeAa,
MIOGPAXeHHHE Ha He. YTOUHHTE, YoM SBASETCH KaXAOe:
reno. Kakoe BAvstHue OKa3biEaeT Ha Jemnio? [peanoxute
YUAUIMMCS, HCTIONb3YS CBOM Hay e SHaHWS, PACCKA3aTb,
0 TOM, Kax B3auMOARHCTEYIOT CoNtie, AyHa 1 3eMAs.

ACTH, HCTIOAS3YS CBOW 3HaHHS, PACCKEXYT O TIOAOXHTEAS
HOM W HETaTHBHOM BAWSHHH COAHIIA PACCKEXYT O TOM, 470
3eMAR BPAILAETCA N0 CBORf OpGHTE BOKPYT CONNLA, a AyHa
FBARETCS ClyTHHKOM 3eMAW H BAUAETCA 10 COBCTBHHOR
OPGHTE BOKPYT 3eMAW. BAAIOAGPA BPLLEHHIO 3eMAM BOKYT
COMMILa TIPOMCKOAMT CMeHa AHS  HOW. Mexay cemy
TeAaMM AFICTEYET CHAA TDHTAXEHHS, KOTOPRS He AJET HM
TONSNR. COSCTRSISNse ODSIBL
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